ОБОБЩАЮЩЕЕ  ЗАНЯТИЕ  «НАШ  ЛЮБИМЫЙ   КРАЙ»

в детском объедиении изучения истории родного края «Исток»

туристско - краеведческой направленнои 

Учебно-воспитательный  процесс детского объединения изучения истории родного края «Исток», которым я руковожу на базе МОУ «СОШ села Козловка»,  строится с учетом того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. За воспитание детей несут ответственность родители, а все остальные социальные институты призваны поддерживать и дополнять воспитательную деятельность. Поэтому очень важно для достижения образовательно-воспитательных задач наладить взаимодействие семьи и образовательного учреждения.  С этой целью стараюсь привлекать родителей к участию всовместной с детьми деятельности, например при проведении обобщающих занятий по тематическим блокам, воспитательных и праздничных мероприятий.
Мероприятие, которое я сегодня представляю, называется «НАШ ЛЮБИМЫЙ КРАЙ». Это  один из вариантов обобщающего занятия, в основу которого легли материалы, собранные днтьми совместно с родителями, а следовательно, логически родители являются активными участниками.

Целью мероприятия является«Формирование воспитывающей среды детского объединения через совместную деятельность родителей и детей»
Перед собой я поставила следующие задачи:

1. Обобщение знаний по краеведению;
2. Воспитание чувства любви к родному краю; 

3. Укрепление взаимосвязи общественного и семейного воспитания; 
4. Развитие познавательного интереса, коммуникативных способностей учащихся.

Ход всего мероприятия сопровождался слайдами презентации.

Россия великая и красивая страна. 

Каждый человек, живущий в России должен знать её историю, ее язык, беречь и любить её природу.

И  у каждого человека есть малая Родина, где он родился, где вырос, и где прошло его детство. Это маленькая частичка - неповторимая, любимая и самая прекрасная на земле.

История села Козловка.

Учащиеся детского объединения представили родителям результаты исследовательской работы по сбору краеведческого материала и выступили с сообщениями об истории родного села. Интерес родителей к выступлениям детей очевиден в силу того, что сбор материала проходил при их участии, участии родных, знакомых. И многие из них ощущали частицу своего труда. Главным итогом данного этапа мероприятия было утверждение даты основания села.
Основание села Козловка датируется 1853 годом, это начало развития нашего села, которое вот уже 160 лет живет и развивается.

На следующем этапе программы мероприятия состоялось активное включение родителей  в конкурс знаний по краеведению. И как положено, конкурсная часть мероприятия началась с представления команд участников и уважаемого жюри. 

Участникам конкурса следовало отвечать на вопросы, касающиеся природы родного края.
Конкурс 1. «Лекарственные растения»,участникам необходимо было перечислить лекарственные растения,произрастающие в Саратовской области, перечислить правила их сбора, а так же отгадать кроссворд.


Следующим конкурсом было отгадывание загадок про животный мир нашего края.

Третий конкурс назывался «Птицы», где участники перечислили перелетных и зимующих птиц, а так же угадывали название птиц по их голосу.

В четвертом конкурсе, который назывался «Кто в лесу живет?»,участники должны были по описанию угадать лесного животного.

Последний конкурс «Речная рыбка»: участники из букв собирали 
название рыб, обитающих в наших реках.

Мероприятие прошло очень позитивно, родители оказались активными. Я считаю, что данное мероприятие достигло своей цели. И дети, и родители обобщили свои знания о родном крае, а так же узнали много нового. В конкурсной программе команда детей одержала победу, родители были рады успеху своих детей. 

В заключение мероприятия дети и родители спели песню «Родительский дом».
