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               Выбор темы  моего выступления обусловлен тем, что мне как старшей вожатой в рамках деятельности детской организации  приходится решать вопросы воспитания гражданственности у детей. Тем более, ведь именно старший вожатый призван вовлекать учащихся в социальную деятельность и способствовать формированию таких важных качеств, как инициативность и активная жизненная позиция, то - есть те качества, которые имеют прямое отношение к понятию «гражданин». 

          Я работаю старшей вожатой 16 лет и сегодня  хочу поделиться с вами некоторыми своими наработками о тех  методах  работы, которые использую в решении проблемы вопросов воспитания гражданственности у детей школьной детской организации.

· Выбор формы объединения детей в «Школьную Республику» не случаен. Она позволяет дать знания о построении общества, получить опыт гражданской жизни, помогает решать болезненные вопросы детского самоуправления в школе, активизировать их деятельность помочь ребятам обрести тот «багаж», который поможет им войти во взрослую жизнь. 
В настоящее время в МОУ «СОШ с. Питерка» сложилась и действует система гражданско-патриотического воспитания учащихся. Вопросами формирования и воспитания у подрастающего поколения гражданственности и патриотизма в школе занимаются педагоги, родители и детская организация. Надо подчеркнуть, что в процессе этой деятельности у школьников возникают и развиваются коллективные отношения, формируются дисциплинированность, ответственность, что созвучно с основными требованиями в системе российского образования. Гражданско-патриотическое  воспитание – это формирование у молодого поколения и у самих себя качества гражданина – патриота, готовности к выполнению гражданского долга, конституционных обязанностей. Воспитание чувства любви к своей Родине, малой Родине, тем местам, где мы живём, учимся, растём, воспитание гордости за свой народ, за тех людей, кто защищал и защищает наше Отечество. Это не только военно-патриотическое, но и художественное, экологическое, спортивно-оздоровительное развитие творческих инициатив. Включение детей в выборы помогает им овладевать определёнными знаниями и навыками политической и экономической жизни, приёмами межличностного  взаимодействия, воздействия на аудиторию. В соответствии с планом проводятся:

-беседы на тему «Государственные символы РФ»,

-смотры-конкурсы литературно-музыкальных композиций «Навечно в памяти народной»,

- коллективные творческие дела,

-конкурсы, викторины по правовой тематике и по теме «Это нашей истории строки»,

-встречи с интересными людьми, выпускниками школы,

-акции «Подарок ветерану», «Милосердие»,

-проведение творческих встреч «От всей души» с ветеранами войны и труда,

-организация и проведение «Урока Мужества»,

-конкурсы рисунков

· Включившись в жизнь «Школьной республики», ребятам приходится вникать в понятия «конституция», «государство», «гражданин», «государственные символы» и т.д. В их освоении помогает воспитательное мероприятие «Урок гражданина», которое я совместно с классными руководителями (или предметниками) провожу с ребятами ко Дню Конституции. В зависимости от возраста содержание Урока более или менее глубинное, но для большей зримости используется мультимедиа презентация, которая помогает закрепить важные понятия. 
Важными моментами данного Урока считаю:

· Знакомство с огромной территорией нашей Родины – Россией и территорией малой Родины 

· Показ любимых и символичных уголков нашего района 

· Фиксирование внимания на великой многонациональности нашей страны и района 

· Демонстрация брошюры «Конституция Российской Федерации»
· Фото Президента – Глава нашего государства, гаранта Конституции, прав и свобод человека и гражданина
· Беседа о государственных символах России 
Важным звеном в работе по воспитанию гражданственности является школьный музей, который я организовала и руководителем которого являюсь в настоящее время. Полноценное гражданско-патриотическое воспитание возможно для интересного и необходимого дела, объединяющего детей и взрослых коллективной творческой деятельностью. Таким образом, ведется совместная поисковая деятельность педагогов и учащихся. Школьный музей становится тем звеном, которое позволяет передавать и укоренять в жизни базовые ценности общества. Через приобщение ребенка к отечественной истории и культуре происходит осознание ребенком собственной личности. Музей – это хранитель человеческой памяти, а историческая память важна и необходима во все времена и в любом государстве.

Музей-это моя гордость. Начиналась история музея с 1868 года, а сейчас она включает более 70 экспонатов.

Цель деятельности музея.
Создание условий для приобщения  детей  к прошлой и современной жизни своей малой Родины, активизации  работы школьников по изучению родного края средствами музееведения.

Задачи деятельности музея:
*создание условий для приобщения  детей  к прошлой и современной жизни своей малой Родины,
 активизация  исследовательской работы школьников по изучению родного края средствами музееведения.

МОУ «СОШ с. Питерка» богато своими традициями, славится педагогами. Гордится выпускниками. В школьном музее «Истории школы», который начал свою работу в 2008 году, собран большой материал, подтверждающий достижения школы. 

3 октября 2009 года прошло торжественное  открытие музея, посвящённое Дню учителя и 25-летнему Юбилею школы.

Школьный музей наряду с государственными музеями является хранителем бесценного фонда материальных  свидетельств  прошлого. Ежегодно музей пополняется новыми  экспонатами, благодаря деятельности учебно-исследовательских объединений учащихся. Это одно из действий средств расширения общеобразовательного кругозора и специальных знаний учащихся, формирования у них устойчивого научного интереса к определенным сферам исторического познания и профессиональных склонностей, навыков исследовательской работы и общественно полезной деятельности.
В школе работает клуб «Поиск». Ребята с большим энтузиазмом собирают материал, обрабатывают его, эстетически правильно и грамотно оформляют.

Рукописные стенды рассказывают о рождении первой школы на селе. Ценная информация получена из архива Управления образования об организации начальной школы на селе, о директорах, о первых учителях. Большая работа проделана по созданию стенда «Директора школы». Оформлен стенд «Лучший учитель Российской Федерации» - гордость новой школы

Накоплена ценная информация работе школы в годы войны. 

Музей помогает лучше узнать историю школы, увидеть и даже подержать в руках ценные документы, ознакомиться с летописью. Ребята долго стоят у выставки,  где расположены фрагменты школьной жизни, альбомы, очерки, сохранившие счастливые  яркие воспоминания,   всевозможные грамоты, награды. 
Но наибольший интерес у них вызывает пионерская атрибутика (барабаны, галстуки, значки), фотоальбомы.

Спортивные кубки доказательство того, что наша школа славится и большими достижениями в спорте, которые отражены на выставочном стенде «Спортивная гордость школы».

Большая ведётся работа детьми в музее: оформляются альбомы из старых фотографий, и уже совсем современных. Собраны материалы:

· Медалисты нашей школы,

· Учителя – ветераны ВОВ,

· Участники  афганской и других локальных войн.

Есть в нём и мои стихи, которые я написала к 150-летию школы.
Музей постоянно пополняется новыми экспонатами . А это значит, что музейный фонд растёт и растёт к нему интерес .
Воспитание гражданственности – непрерывный процесс. Хотелось бы надеяться, что наши труды не пропадут даром, что наши слова отзовутся в сердцах детей добром и проявятся в созидательном труде на благо своей семьи, общества и Отечества.
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