КОНКУРСНАЯ  ПРОГРАММА  «МОЯ  СЕМЬЯ»
детского объединения «Театр «Синтез»

Наше детское объединение театр «Синтез». Поэтому формой проведения мероприятия,  на котором я могла бы ближе познакомиться с родителями обучающихся, узнать  больше  об отношениях в  семьях, сплотить родителей и детей я выбрала конкурс семейного творчества.

У каждого человека есть потребность в творческой деятельности и творческие способности. К сожалению, часто они остаются нереализованными.    В детстве человек ищет возможности реализовать свой творческий потенциал, но, иногда, наталкивается на сопротивление среды и ближайшего окружения.   
Если ребёнок не приобретает положительный опыт творческой деятельности, то в зрелом возрасте у него может сформироваться убеждение, что это направление развития ему не доступно. А ведь именно через творчество человек может раскрыться как личность. 

  Главные же наши помощники в развитии творческой активности – родители! По моему мнению, развивать творческую активность детей возможно только через подхватывание и направление в русло продуктивной деятельности инициатив ребёнка в совместной деятельности педагога, родителей и ребёнка.

Заинтересованные родители не упускают возможности помочь своему ребёнку. С большим удовольствием помогают выполнить  домашние  задания: учат  стихи, песни, роли;  оказывают помощь в изготовлении  костюмов; помогают изготавливать  поделки и т.п.. Но не все родители понимают, для чего ведется такая работа, и почему они должны  своё свободное время тратить на «непонятно что».        
Родителям участие в таких праздниках помогает укреплять плодотворное сотрудничество с педагогами, родителями других детей, расширяет сферу общения с собственным ребёнком, с его друзьями, способствует формированию развитой личности ребёнка.

    Участие в подобных  мероприятиях даёт возможность проявить свои способности, а так же учит общению. Они позволяют лучше узнать детей, влиять на них в нужном направлении, расширять  сферу неформального общения с детьми и их родителями.

 Перед началом мероприятия объясняются условия конкурса. Представляется жюри, команды-участницы.
Для проведения конкурса «Визитная карточка», участникам дается домашнее задание – подготовить представление своей команды. 

Это может быть интересная семейная история, небольшой рассказ о ком-то из членов семьи, с использованием фото и видео материалов, семейных реликвий, поделок и т. д. 
Семья  Мусагалиевых многодетная. Надежда Николаевна с большой любовью и теплотой познакомила нас со своими детьми и внуками, присутствующими на мероприятиями и находящимися далеко от родного дома.
Команда семьи Тяпкиных  представила своих близких, сравнивая их с различными цветами, описывая их характеры и внешность в стихотворной форме.

По окончании каждого конкурса жюри подводит итоги и объявляет оценки, по возможности  и желанию аргументируя их. 
  После проведения этого конкурса выходят дети, которые читают пословицы, касающихся проблемы семьи и взаимопонимания с родителями.

Во втором конкурсе «Школа семьи» - проверяется насколько наши семьи дружны и насколько хорошо могут находить выход из трудной проблемной ситуации. Участникам раздаются карточки с заданиями, на которых записаны проблемные ситуации. Они должны: 

1. Определить причины конфликта.

2. Попытаться разрешить конфликт, найти оптимальные пути к примирению.
Этот, своеобразный экзамен, оказался очень  насыщенным, как по ответам  и решениям проблем участниками,  так и по их эмоциональному настрою.

На  третьем конкурсе «Гостеприимная хозяюшка» участники представили блюда, которые особенно нравятся членам их семьи. Они предлагали  гостям праздника и членам жюри попробовать свои угощения, объясняли  рецептуру и особенности приготовления.
Четвертый конкурс – викторина «Заморочки в бочки».   Каждый день наши дети задают взрослым множество каверзных вопросов, на которые мы непременно должны знать ответы. В этом конкурсе отвечают на вопросы и загадки  не взрослые, а дети. И хотя родители, конечно же,  помогали  своим любимым чадам, несколько раз мне  пришлось обратиться к помощи зала. 
Пока семьи готовились к заключительному конкурсу,  была проведена  викторина со зрителями. 
Подготовительной работы потребовал и последний конкурс  «Семейное творчество». Родители и дети совместно готовили  номер художественной самодеятельности. Наши участники подготовили для нас небольшой концерт, в котором они проявили свои творческие и артистические способности. 
На конкурсе царила атмосфера непринуждённого общения.  В целом мероприятие прошло на хорошем  уровне художественного мастерства и исполнительской культуры самодеятельного творчества. Команды участницы очень быстро преодолели неуверенность в своих силах и достойно, с энтузиазмом справились со всеми конкурсами программы.
В конце мероприятия зрителям и участникам раздали  Памятки для детей и родителей.
Награждение победителей.
Фото призёров конкурса. 
Закончилось мероприятие чаепитием, где всем гостям было предложено попробовать блюда приготовленные участниками конкурса.
Хочется отметить, что за период работы, в  организации и проведении конкурса мною был накоплен  материал, проанализированы ошибки и намечены ориентиры на будущее. И ещё очень хочется отметить, что эта работа принесла большое удовольствие и радость детям и родителям, как участвующим в конкурсе, так и присутствующим в качестве зрителей.
ВЫВОД:
   Я  продолжу работу по теме «Совместная деятельность детей и взрослых в рамках учебно-воспитательного процесса, способствующая  формированию воспитывающей среды детского объединения». Поводом к этому послужило то, что в ходе общения с родителями (хотя со  многими родителями я знакома уже давно),  и во время  проведения конкурса я узнала много нового об их увлечениях, хобби, вкусах. У наших творческих детей, оказались не менее талантливые родители. Одни занимаются рукоделием,  вяжут крючком и спицами, шьют, изготавливают различные поделки,  есть  мамы, которые прекрасно танцуют, поют, а некоторые совмещают сразу несколько увлечений.
Но уже сейчас можно уверенно сказать об успехах. Родители стали внимательней и активнее участвовать в разных видах творческой деятельности объединения: активно посещать мероприятия Дома детского творчества, помогать детям в приготовлении домашних заданий. Об этом можно судить и  по предложениям  родителей своей помощи в работе  объединения, по рассказам детей о заинтересованности родителей работой и успехами, как своего ребёнка, так  и объединения в целом.

