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Система «Чередования Творческих Поручений" является одним из  приёмов коммунарской методики( другое обозначение КТД или  коллективно творческого дела). Её автором  считают Игоря  Иванова. Игорь Петрович Иванов (1923–1992) – доктор педагогических наук, академик Российской академии образования, профессор ЛГПИ им. А.И.Герцена, лауреат премии имени Антона Макаренко. Заслуга Иванова в том, что он превратил разрозненные идеи, порожденные повседневной жизнью рядом с детьми, в стройную педагогическую систему, технологию, дающую уже много лет блестящие результаты. Сформировалась система в 60-е годы нашего столетия, с тех пор она получила достаточно широкое распространение в нашей стране. Сделаю небольшой экскурс в научное содержание идеи Иванова. 
· КТД по Иванову – это практическая забота о жизни, о самых разных ее сторонах, а не воспитание тех, кто все исполняет по сценарию педагога

·  КТД – это дела не для ребят и не только во имя их воспитания, это дела (и цели) самих ребят, вернее, коллектива, членом которого становится и взрослый. 

· КТД – это их общая забота, их жизнь, совместное творчество.

Именно поэтому его книга ««Энциклопедия коллективных творческих дел»» начинается со слов:

 «Коллективные творческие дела – это прежде всего полнокровная жизнь старших и младших, воспитателей и воспитанников и в то же время их общая забота об улучшении окружающей жизни»…..

Различают следующие виды коллективно-творческих дел:
· Общественно - политические КТД.

· Трудовые КТД.

· Познавательные КТД.

· Экологические КТД.

· Спортивные КТД.

· Художественные КТД.

· Досуговые КТД.

· КТД с целенаправленным нравственным содержанием.

· КТД в работе с активом. 

Остановлюсь на том, что же особенного в этой коммунарской методике?

· Должна быть практичная и ясная цель, сегодняшняя.

· Обязательным признаком является хорошее настроение

· Какой бы ни была окружающая жизнь, воспитатель должен учить детей лучшей жизни.

· Коммунарская методика создает огромные возможности для творческого развития детей.

· Нацеливает коллектив на творчество, она учит ребят творческому отношению к своей общественной жизни.

Одним словом, смысл методики Игоря Петровича Иванова состоит в том, что ребят – с первого класса по выпускной – учат коллективному  общественному творчеству. 
 Что она даёт воспитателю?

· Снимает чувство страха.

· Дает взрослому человеку чувство равенства с детьми.

· Каждый отдает коллективу то, чем он обладает: один – выдумщик, другой – организатор, третий – просто хороший собеседник или слушатель. И все  вместе побеждают и становятся лучше.

· Взрослые  отвыкают командовать.

· Пропадает чувство возврата.

· Не взваливает на одного непосильную ношу организаторской  деятельности, не раздает должностей, а пропускает всех членов коллектива через бурлящие Советы дела, каждому дает частичную ответственность на короткое время и с немедленным результатом.

· При использовании коммунарской методики «трудные» не остаются в стороне, они становятся  более управляемыми
Можно и далее углубляться в суть самой методики, но моё сообщение посвящено одной из её  форм Системе «Чередование традиционных поручений», которая  представляет собой соединение нескольких постоянных дел — трудовых, познавательных, спортивных, организаторских, — которые выполняются по очереди каждым первичным (или микро-) коллективом для общего коллектива и для окружающих людей.
Система  преследует цель всестороннего развития ребенка. Методика позволяет познакомиться с широким диапазоном направлений деятельности и дает возможность ребенку попробовать себя в них. 

Чередование Творческих Поручений основано на списке "традиционных поручений", одно из которых выбирает себе структурное подразделение организации на месяц, квартал или неделю в школе. Формирование списка происходит исходя из возраста и опыта ребят, ситуации, в которой приходится работать. 

Система Чередования Творческих Поручений - одна из наиболее эффективных методик по формированию самоорганизации и самоуправления разновозрастных коллективов ребят. Результат достигается за счет того, что ребята свободны в выборе себе поручения на месяц, но при этом все поручения должны быть выполнены хотя бы один раз, что в ненавязчивой форме принуждает ребят к самостоятельному краткосрочному и долгосрочному планированию своей деятельности. 

Разнонаправленность поручений - одна из изюминок этой методики. Широкий спектр направлений деятельности не только позволяет развивать широкий кругозор, но дает возможность проявить себя в видах деятельности, не интересовавших ребенка ранее, то есть открыть в себе новые таланты и интересы. 
Далее мне хотелось бы  непосредственно  остановиться на работе в нашей детской  организации по данной системе. Хочу заметить, что осознание методики чередования творческих поручений как системы пришло не сразу, научное её содержание изучено  позднее. Но по сути своей всегда она присутствовала в работе детской организации, потому что, здесь мне хочется сказать словами  Симона  Львовича Соловейчик - известного
 педагога, автора книги «Педагогика Для Всех»: «Жажда помощи другому, всегда горит в ребенке. Предложите детям построить спортплощадку в своем лагере – все окажутся лентяями, скажите: в соседней деревне пожар – и все будут героями. Ребенок хочет высокой жизни, но почти никогда не может создать ее себе сам. Ему нужны испытания, экстремальные обстоятельства, потому что только в преодолении он растет»
Детская  организация 2Алые паруса» работает при МОУ «СОШ с. Малый Узень Питерского района  Саратовской  области» с 1997 года.

Работает по направлениям:

·  интеллектуальное

·  ценностно-ориентировочное

·  спортивно-оздоровительное

- экологическое

- творческое
В состав  нашей школьной  детской  организации  входят  все классы: с 1-го  по 11-ый. Координирует  всю работу  Совет Дела, включающий  в себя Совет  отрядов и старшего вожатого. Есть традиционные  отделы поручений: «Образование», «Культура», «СМИ», «Здоровье»,  «Спорт». Состав актива  не  меняется  на  протяжении 2 -4 лет, а вот поручения  выбираются  ребятами  самостоятельно.  Каждый год ребята  меняются отделами работы. Это  всегда  поддерживается, каждый желает  попробовать все виды  деятельности. Но есть и ребята, которые оставались в своих отделах по 2, иногда и по 3 года.
Еще  хотелось бы остановиться на работе Совета дела и Совета  Отрядов. Совет Дела – очень воспитывающая структура системы управления. Отношения построены на взаимоуважении. Во-первых, все друг друга слушают, потому что говорят по очереди. А во-вторых, даже самый нетворческий ребёнок ,в конце концов, раскрывается. Потому что если собраться вместе тем, кто умеет придумывать, и тем, кто еще только пробует, обязательно родится что-нибудь интересное. И главное – и тот, кто реально придумывал, и тот, кто только поддакивал, будут считать себя авторами идеи. Детская уверенность в своих силах начинает расти на глазах. И если в самых первых Советах Дела почти все должны были придумывать взрослые, то через несколько лет взрослый  сидит в углу и успевает все записывать, а самый робкий фонтанирует идеями. Для ребят очень важно, если все их задумки осуществляются. И тут Совет Дела выступает уже в роли не только создателя интересной жизни, но и ее организатора. Автоматически, без специальных педагогических разговоров возникает сотрудничество старших и младших. По-другому и не получится – когда дел много, работа найдется всем.                                                          У нас в школе 11 комплектов классов, из которых формируется Совет отрядов. Поручения  в школе  закрепляются за  классами в том порядке, где находится  кабинет. Определенный круг отрядов  отвечает  за  свою  рекреацию: за  цветы, за порядок, за  чистоту и  т.д. На одном из заседаний  Совета  Отрядов  было решено  составить  График  чередования  поручений, закрепленных  за  отрядами. , который составил Совет  Отрядов  совместно с Советом Дела организации. 
Примерами таких дел могут быть
Игры с начальными  классами.

Несколько лет назад мы практиковали  организацию досуга младших школьников на переменах. Игры проводились в течении двух лет, охватывали  достаточно большой возрастной промежуток, были реальны  к выполнению, развивали достаточно большое количество знаний и умений востребованных в жизни.

В настоящее время мы углубили эту работу проведением различных творческих дел с учащимися младших  классов(1-4 класс). За  каждым начальным классом закрепляется  вожатский  класс. Младшие вожатые  делятся  в классе на  группы для  проведения  игр  и мероприятий. Готовит дело группа вожатых, а малыши только участвуют. Примерами таких дел могут быть варианты телевизионных игр, таких как "Поле чудес", "Угадай мелодию", "Форт Боярд" и другие. Другая  группа проводит обычную  игротеку для малышей: настольные  игры, подвижные  игры и другое. Третья  группа  занимается  разучиванием  новых песен, стихов , закличек  и т.д. В течение месяца вожатые работают по своим выбранным направлениям, на следующий  месяц  все группы меняются  направлением своей работы (как дежурство в классах). В ходе  игры вожатые  даже выработали  ряд  рекомендаций  для  следующих  групп, в работе  с начальными  классами.

Рекомендации: 

· Выбрать возраст, с которым вы хотите работать. 

· Определить, что вы собираетесь проводить: вариант телевизионной игры, игротеку, песни или что-нибудь иное. 

· Поговорить с учителем того класса, в котором вы собираетесь проводить "игру": рассказать о задумках, определить время проведения, учесть его пожелания, может быть попросить помощи, если она необходима. 

· Разработать "игру", продумав какое помещение и какие материалы необходимы для ее проведения. Изготовить необходимые материалы. 

· После проведения "игр" определить понравилась ли она ребятам, что было хорошо, что необходимо учесть в следующий раз. Спросить мнение учителя. 

· Постарайтесь занять  класс чем-то  новым, а не тем, что  делала и играла предыдущая группа. 

· Варианты игр, тексты песен всегда можно спросить у учителя  или старшей вожатой
          Другим примером применения   данной методики  работы является День Дублёра. Проводя  День  Дублёра  в школе, ученическое  самоуправление  создает  временную  группу  из ребят  старших  классов, которые  распределяют  свои «должности»  на  день  работы дублерами. Всё,  конечно  же,  согласовывается  с учителями  и администрацией  школы. Когда  проводили  в первый  раз, «новых  учителей»  рекомендовали в основном  учителя – предметники сами, «директора»  тоже назначал  сам  директор школы. Но  на  следующий  год работы  Дублеров, ребята  сами  выбирали себе  «должность», сами подходили к учителям и согласовывали  работу, некоторые  посещали  уроки преподавателей, что бы посмотреть, как нужно вести урок. И что самое  примечательное, что «нового директора» на этот день, ребята  выбирали сами из того  «нового коллектива учителей» который был создан на время  работы дублеров. Это у нас практикуется  уже давно, и сейчас в день празднования Дня  Учителя, в школе традиционно проводится День Дублера.
         В течение всего  учебного года отряды пробуют себя  во всех поручениях, несут  каждый по равному  ответственность и за порядок, и за озеленение , за чистоту и т.д. Это понравилось всем. И самое  парадоксальное – все были  главными. Каждый  думает: если не я, то кто? И чувствует  свою  значимость. Ведь от него много чего зависит. Но мало того что он дело делает и другим помогает, так еще все время должен видеть. Что и как кругом происходит. В конце каждого дела все собираются и дают оценку проделанного. Что получилось. Что – нет. И как не странно говорят все: кто-то без остановки, а кто-то бросил пару фраз и все. Взрослый никогда не говорит после всех, чтобы не было похоже на подведение итогов. Его голос – это просто голос из хора…                                                                                                                                                                         Несмотря на то, что практика показывает - в системе ЧТП интересно участвовать не более 2-3 лет, после которых необходимо дать возможность ребенку самоопределиться в какой-либо конкретной области либо поменять его статус,  в школе за месяц происходит столько, с такой  скоростью и плотностью, что хватило бы на несколько лет неспешной жизни. Оттого взрослые и дети успевают увидеть себя с разных сторон и удивиться. И обрадоваться. И не захотеть жить по-другому.  В заключении мне хотелось бы сказать, что дети обожают быть вместе. Они больше всего любят играть и выдумывать – значит, должно быть творчество всегда и во всем. Я как старшая вожатая вижу свою миссию в том, чтобы дать им эту возможность. И в своей вожатской практике всегда следую советам Симона  Львовича Соловейчик:
·  Там, где детей не побуждают выдумывать хорошее, они придумывают дурное. Поэтому пусть они придумывают все время.

· Если не получается – пусть соберутся вдвоем, втроем. Вместе – получится.

· Дети очень любят импровизировать. Поэтому вся подготовка – от силы 10 минут. Нет выступающих и зрителей, в каждом деле участвуют все.

· Для проведения творческих дел не обязательно самому быть выдумщиком, надо просто поддерживать детей и уважительно относится к их предложениям.

· Все командирские посты  - по  очереди. Сегодня – ты, завтра – я. Но всегда вместе.
· Любое  дело не только сообща выполняется, но и организуется.

· В каждой затее – забота друг о друге и об окружающих людях.

· Каждое дело надо обсуждать в общем  кругу. С этого начинается всё.

· Поменьше замечаний на бегу, побольше серьезных разговоров в тихую минуту. С детьми вообще надо больше разговаривать – меньше придется кричать на них.

· В общем деле все в ответе за всё.              И каждый – САМЫЙ  ГЛАВНЫЙ!
